
Algoritmuselmélet ZH

2022. április 4.A rendelkezésre álló munkaidő 100 perc. Minden megoldást indokoljon!
Minden feladat egységesen 10 pontot ér.
Az alá́ırás megszerzéséhez minimum 24 pontot kell elérni.

1. Legyen az abc az A,B,C,D,E halmaz. A CAECDBACAB szövegen, az
M = CAB mintával a gyorskeresést használjuk.

(a) Adja meg az ehhez használt ugrófüggvény értékeit!

(b) Hajtsa végre az algoritmust az adott bemeneten (jelezze, mely poźıcióknál
kezdődik majd illesztés és melyiknél hány karakterösszehasonĺıtás történik)!

2. Bizonýıtsa be, hogy az
(
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)
binomiális együtthatóra

(
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)
∈ O(n5) teljesül!

3. Adjon az jobboldali nemdeterminisztikus véges
automatával ekvivalens determinisztikus véges
automatát az órán tanult eljárás seǵıtségével!
A DVA-ban nem kell felrajzolni azokat az
állapotokat, amik nem elérhetőek a DVA
kezdőállapotából, de a DVA legyen teljes.
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4. Adjon reguláris kifejezést, ami a következő nyelvet ı́rja le: olyan (0+1)∗-beli szavak,
amelyek első és utolsó karaktere 1, valamint bármely két 1-es között páros sok 0

van.

5. Legyen Σ = {0,1}. Bizonýıtsa be, hogy a következő nyelv környezetfüggetlen:

L5 = {w | w = wR és w nem tartalmaz két szomszédos 0 karaktert},

vagyis az olyan palindromok, amik nem tartalmazzák az 00 részszót.

6. A következő diagramon egy 1-szalagos Turing-gép látható, melyen a c1, c2, c3, c4
átmenetek hiányoznak. Írjon be átmeneteket úgy, hogy a Turing-gép nyelve a
következő legyen a Σ = {a,b} abc felett: azon legalább 2 hosszú szavak, mely-
ben az első és utolsó karakter a, valamint a második és hátulról második karakter
megegyezik.
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7. Legyen w ∈ (0+1)n egy tetszőleges n hosszú szó és az Lw nyelv álljon a w szó összes
részszavából. Bizonýıtsa be, hogy bármely, az Lw nyelvet felismerő determinisztikus
véges automatának legalább n+ 1 állapota van!



Algoritmuselmélet PZH

2022. április 27.A rendelkezésre álló munkaidő 100 perc. Minden megoldást indokoljon!
Minden feladat egységesen 10 pontot ér. Az alá́ırás megszerzéséhez minimum 24 pontot kell elérni.

1. Legyen az ábécé az {A,B,C,D} halmaz. Az (AABAB)5 szövegen (azaz AABAB
5-ször léırva egymás után) az M = AABBCC mintával a gyorskeresést használjuk.

(a) Adja meg az ehhez használt ugrófüggvény értékeit!
(b) Hány összehasonĺıtást végez az algoritmus?

2. Bizonýıtsa be, hogy 22n+4 ∈ O(n!) teljesül! (Adjon megfelelő c0 és n0 konstansokat
is.)

3. Legyen Σ = {0,1,2}. Adjon meg egy determinisztikus, teljes véges automatát,
amely azokat a szavakat fogadja el, amelyekben nem szerepel a 012 részszó!

4. Legyen W = {w1,w2, . . . , w2022} a Σ = {a,b,c} ábécé feletti szavak egy tetszőleges
2022 elemű részhalmaza. Álljon L az összes olyan x szóból, ami előáll wiwj vagy
wiwi alakban (1 ≤ i,j ≤ 2022). Bizonýıtsa be, hogy L reguláris nyelv!

5. Legyen az ábécé Σ = {0, 1}, a veremautomata állapotai Q = {A,B}, amiből A a
kezdő állapot és B az egyetlen elfogadó állapot, Z a verem kezdő szimbóluma. A
veremautomata állapotátmeneti függvénye:
δ(A, 0, ε) = {(A, 0)}, δ(A, 1, 0) = {(A, ε)}, δ(A, ε, Z) = {(B,Z)}.

(a) Adja meg a lehetséges számı́tásokat a 010 szó esetén! (Az esetlegesen elakadó
számı́tásokat is adja meg!)

(b) Elfogadja az automata a 010 szót?

(c) Elfogadja az automata a 0101 szót?

6. A következő diagramon egy 1-szalagos Turing-gép látható, az ábécé Σ = {a,b,c}.
(a) Adja meg a Turing-gép egyes lépései után a gép konfigurációját (állapot, a

szalag tartalma, hol a fej), ha a bemenet a cacca szó!

(b) Mi lesz a szalagon, amikor megáll a Turing-gép, ha a bemenet a cacca szó?

(c) Megáll-e a Turing-gép minden bemenet esetén?
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7. Legyen w ∈ (0 + 1)n egy tetszőleges, rögźıtett n ≥ 2 hosszú szó és az Lw nyelv
álljon a w szó összes részszavából. Bizonýıtsa be, hogy van az Lw nyelvet felismerő
nemdeterminisztikus véges automata, aminek legfeljebb n3 állapota van!


